

2019年8月份食品安全监督抽检结果

食用农产品抽检合格率97.23%

本报记者霍然

本报讯 近日,我市市场监管局对8月份抽检的食品检验结果进行了公示,共计505批次。其中食用农产品抽检397批次,发现不合格样品11批次,抽检合格率为97.23%;普通食品抽检108批次(含节令性食品月饼25批次),未检出不合格样品,抽检合格率为100%。抽检食用农产品包括

蔬菜、水果、畜禽肉及副产品、水产品、鲜蛋共5大类;抽检场所涉及主城区农贸市场、农副产品批发市场、生鲜超市等;抽检普通食品包括炒货食品及坚果制品、豆制品、糕点、蜂产品、粮食加工品、乳制品、食用油、油脂及其制品、薯类和膨化食品、水产制品、饮料、餐饮食品11大类。

抽检产品信息等详细情况可登录大

连市市场监管局网站(<http://scjg.dl.gov.cn/>)查看(通告号:2019年6号-2019年8号)。

针对抽检中发现的不合格食品,大连市监督管理局已组织市、县两级食品安全监管部门依据《食品安全法》《食品安全抽样检验管理办法》等法律法规开展核查处置。

作用,有关规定指出,菠菜和辣椒中氧乐果的最大残留限量为0.02mg/kg。

5.啶虫脒是一种具有触杀、渗透和传导作用的吡啶类杀虫剂。规定指出,普通白菜(如小白菜)中啶虫脒的最大残留限量为1mg/kg。啶虫脒中毒后会出现头痛、头昏、无力、视力模糊、抽搐、恶心、呕吐等症状。

小贴士

1.五氯酚酸钠属于有机氯农药,是氯代烃类杀虫剂和杀真菌剂。《动物性食品中兽药最高残留限量》(农业部公告第235号)中规定,五氯酚酸钠为禁止使用的药物,在动物性食品中不得检出。

2.恩诺沙星,又名恩氟喹啉羧酸,属于氟喹诺酮类药物,长期摄入喹诺酮类

药物超标的动物性食品,可引起轻度胃肠道刺激或不适,头痛、头晕等症状。

3.毒死蜱属于中低毒、有机磷类农药,主要用于粮食、果树、蔬菜和其他经济作物的杀虫。

4.氧乐果为广谱杀虫、虫螨剂,具有较强的内吸、触杀和胃毒作用,击倒力快、高效、广谱,具有强烈的触杀和内渗

名
笔
视
线



请给我一份“大连伴手礼”

今天一开嗓,先吆喝一声:十一假期那么长,呆在家里看iPad也看烦了的时候,可以考虑到大连市规划展示中心逛逛,首届“大连有好礼”参赛作品展值得一看。

为啥要安利这个展,坦白说除了我们有作品参展之外,更因为这是我认为迄今为止大连最有伴手礼感觉的一次创意荟萃:按照老电车模样制作的牛皮小挎包,带上“时时报喜”“天官赐福”寓意的复州老皮影摆件,用原产地大樱桃制作的“樱桃小口”系列口红……真心希望你投上“不庄重”的一票——没错,不要“庄重”,对一份礼物的最好回应是冲动而不是大脑,哪个创意最让你瞬间激动,就投哪个。

“伴手礼”本是古代词汇,首先被台湾人启用到流行生活中,如今却被越来越多的城市使用,北京伴手礼、上海伴手礼、厦门伴手礼……从“纪念品”到“伴手礼”,这可绝不仅仅是一个流行词汇的替代,更是消费观念的变化。

就像过去虽然没有“打卡”这词,但那时的旅游是真正的打卡,上车睡觉下车吹哨到了景点拍照,7天行程恨不得拿到70个景点的门票;今天我们口口声声“去打卡”,其实目的是为了享受不一样的创意与文化。

旅游变休闲了,纪念品变伴手礼了,消费心理从饥饿模式,变下午茶模式了,这样的氛围下,咱大连著名的烤鱼片、鱿鱼丝要还用塑料袋一扎就拎走,那肯定不仅仅是好看不好看的问题,更是能不能卖出更多钱的问题。

同样是几十年不变的味道,今天的国民奶糖大白兔带着几十种创意在全国搞回忆童年巡展,这只已经60岁了的兔子,成了引发设计师一轮轮狂欢的创意大IP。

大连并非没有伴手礼好创意,仅我个人视野范围,就知道很多好想法正在民间生成:凯熙良品的老板设计了扇贝、海参、小蟹子形状的巧克力礼盒;东软信息学院的学生们曾设计出可爱的海刺参系列的可爱文具;大连艺术学院的学生们也创意出了以海蛎子、扇贝和海蜇为原型的时尚首饰……

希望它们都能自生而不要自灭。

伴手礼时代,创意贵如油,最需要的就是冲破头脑里的惯式。有时候,就是差了那么一点点想象的胆量。比如如果有人提问“大虾酥能不能出香水?”多数人的第一反应肯定是“脑子有病!”但请你环顾一下左右,五粮液出香水了,老干妈出运动服了,再想到马应龙都出口红了的时候,你有没有茅塞顿开,整个大脑都是洞的感觉?

这是一个神奇的时代,它提供了前所未有的宽容度。咱不能老是被别人造谣,也应该时不时扔一两个手雷,告诉大家大连也有好礼啊!

“项目浪潮年”结出收获的果实

金普新区今年6月以来密集开工60余个项目

本报记者祝福 通讯员韩扬

本报讯 金秋九月是收获的季节,金普新区“项目浪潮年”也结出收获的果实。今年6月以来,新区呈现密集开工态势,新开工项目60余个,开工项目数量和投资规模均居全市首位。仅9月份,全区新开工项目就有21个,总投资19亿元,主要包括总投资近4亿元的奥特马锂电池隔膜精密涂布

机项目、总投资5亿元的苏宁大连区域采购结算中心二期项目等,项目建设的浪潮一浪高过一浪。

锂电池隔膜精密涂布机项目由大连奥特马工业有限公司投资建设,地处小窑湾区域,项目占地面积4万余平方米,建筑面积3万余平方米,主要建设办公楼、厂房等。该项目符合国家产

业政策和相关规划要求,工艺技术先进,填补国内空白,市场前景广阔。项目建成后,预计将新增产值6亿元。

另外,预计年内新区还将新开工项目30余个,总投资近200亿元,包括金石滩京都风情街、鲁能奥特莱斯、唯品会大连运营总部项目等。

省高校青年教师教学能力大赛在连举行

本报记者栾光煜

本报讯 近日,由辽宁省教育事业发展联盟主办、大连大学承办的第三届辽宁省教育事业发展联盟高校青年教师教学能力大赛决赛在大连大学举行。本届大赛历时近3个月,分为网络初赛和现场决赛两个阶段,设本科人文社科组、本科

理工组和高职高专组3个组别,聘请了省内非联盟高校最优秀的专家担任本次网赛和决赛的评审工作。

初赛阶段,共有来自17所高校的103名选手通过专用网站提交了授课视频、教学设计和教学大纲等参赛材料,经过专家评选,3个组别各有10名选手晋

级决赛。最终,3名教师获得一等奖,9名教师获得二等奖,18名教师获得三等奖。辽宁师范大学、沈阳师范大学、渤海大学、沈阳航空航天大学、朝阳师范高等专科学校、阜新高等专科学校、营口职业技术学院、辽阳职业技术学院、大连大学获优秀组织奖。

我市作者的著作喜获“金牛杯”银奖

本报记者冰海

本报讯 由辽宁师范大学美术学院栾传益教授和其子栾建勋编著、西泠印社出版社出版发行的《中国书法异体字大字典——附考辨》一书在2019中国编

辑学会美术读物编辑专业委员会年会暨第28届“金牛杯”优秀美术图书评奖活动中喜获银奖。

此次评选经过三轮激烈的无记名投票,共评出荣誉奖一名、金奖十七名、银

奖三十九名、铜奖六十名、装饰设计奖十五名。《中国书法异体字大字典——附考辨》分上下两卷,历时八年完成。

栾传益教授是大连市唯一一位西泠印社社员、中国书法家协会会员。

第十一届大连日本商品展览会

DALIAN JAPANESE COMMODITY EXHIBITION

开放共赢·合作共进

来自日本29个都道府县的350家日本(资)企业参展,涉及电子医疗、生物科技、环境保护、IT产业、文化教育、工业产品、工艺品、建筑设计、健康养老、食品日用品等20多个行业领域。4000多种商品,欢迎企业、市民到场观展、洽谈。

9月27日 9:00-16:00

《中日贸易投资合作报告2019》发布会 9月27日10:30-11:30

中日经贸合作发展论坛 9月27日13:00-16:30

我市市场监管局大力推进“零见面”审批

本报记者仰山

本报讯 昨日,记者从我市市场监管局了解到,该局大力推进企业全程电子化登记,100%登记事项网上能办,实现“零见面”审批。

截至今年8月,全程电子化申请业务总量111586件,其中网上全程电子化设立登记43592件,占今年新设市场主体总数的62.04%,办理总量和设立占比均位于全省前列。